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A máme tu zas pro mnohé nejkrásnější období. Období jara. Vše kvete svět se opět 

probouzí ze zimního spánku. Jako každý rok si s radostí a pokorou připomínáme oběť, 

kterou pro nás podstoupil nejvyšší. Znovu si můžeme připomenout, co pro nás Pán 

vykonal. Když se procházím po okolí, nebo projíždím krajinou, svádí mě to ke 

zvolnění a rozjímání. Více než během krátkých zimních dní si uvědomuji, jak je ta 

dnešní doba uspěchaná. Proč se máme pořád za něčím hnát? Proč nemyslet i na jiné, a 

nebojím se říct, důležitější věci. Na jednu stranu můžeme konstatovat, že doba je 

prostě taková. Můžeme se smířit a přijmout naši vnitřní nespokojenost. Ano, co 

samotný člověk zmůže, že? Můžeme se s tím smířit. Ale Bůh po nás přeci nechce, 

abychom slepě běželi za něčím pomíjivým. Chce, abychom byli s ním. Abychom se 

na něho spoléhali. A to ve spěchu nejde. Udělejme si čas na modlitbu. Na svou 

blízkost s Pánem. 

Můžete namítnout: „Vždyť Pán je neustále při nás“. Ano je. To však neznamená, že 

my jsme neustále s ním. Sám si uvědomuji, že ačkoliv se snažím během dne modlit a 

přinášet své starosti před Pána, že to nestačí. Věřím, že Bůh mě slyší, a také vím, že 

na mě dohlíží. Přesto si s ním během dne potřebuji promluvit v klidu a beze spěchu. 

Zkrátka tak jako si musím v klidu sednout a promluvit si se svým blízkým doma, nebo 

s bratrem v církvi, musím to tak dělat i s Pánem. 

Dne 23.4. byl Národní den beze spěchu. Každý rok se zapojuji do akce DO PRÁCE 

NA KOLE. Na facebooku mě v souvislosti s touto akcí zaujal článek, ve kterém se 

píše: 

„Ve světě, kde je rychlost často nejvyšší hodnotou, dokonce i pokud jde o cyklistiku, 

se v ulicích měst po celém světě odehrává tichá revoluce: vzestup slowbikingu. Tedy 

cyklistiky, která není sportem, ale čirou radostí z pohybu. To, oč tu běží, je zážitek, 

nikoli rychlost nebo výkon.“ 

Jo. To je ono. To je to, co mě donutilo se zamyslet. Za čím se vlastně ženu. Jaký to má 

smysl. Vždyť smyslem našich životů je Bůh. On je ten, skrze něhož máme vše. On 

nám dává vše, co potřebujeme. Kolikrát jsem si ověřil, že se nemusím strachovat o to, 
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co bude. Haleluja. Nechci se honit a pachtit. Chci zpomalit. Chci být v klidu s Pánem 

za každé situace. 

„Davidův. Hospodin je můj pastýř, nebudu mít nedostatek. Dopřává mi odpočívat 

na travnatých nivách, vodí mě na klidná místa u vod, naživu mě udržuje, stezkou 

spravedlnosti mě vede pro své jméno. I když půjdu roklí šeré smrti, nebudu se bát 

ničeho zlého, vždyť se mnou jsi ty. Tvoje berla a tvá hůl mě potěšují.“ Žalm 23: 1-4 

Pane, děkuji Ti za lásku a trpělivost. Děkuji Ti, že se smíme zastavit a ztišit v Tvé 

přítomnosti. Prosíme Tě veď nás do svého království a děj se vůle Tvá v našich 

životech. AMEN 

Láďa Klimeš 

***************************************************************************** 

             ZPRÁVY Z  FARNOSTI květen 2025 

+- Velikonoční sbírka na Diakonii činila ve spojení sborů Protivín a Týn 3760,- Kč, 
věříme, že někteří přispěli individuálně, přímo na účet Diakonie. Díky všem štědrým 
dárcům!   
+- Týnští připravili velikonoční program pro děti s maminkami.  Sobotní den se 
vydařil, maminky i děti spokojené. Díky patří Lence Mikolášové, jenž se tradičně 
chopila organizace a všem, kteří se podíleli na programu. Kazatel zvlášť děkuje za 
vynikajícího, opečeného vuřta, kterého si vychutnal v doprovodu hudební produkce  
Ládi Klimeše. Nějaké fotografie z akce budou na našich stránkách. 
+- První neděle v květnu zveme na společné shromáždění do Protivína. Po kázání 
bude vysluhována památka Večeře Páně a po závěrečném požehnání se sejdeme u 
společného stolu k občerstvení. Chválami nás tentokrát nebude provázet Láďa, ale 
kytary se ujme Hanka. 
+- 26. dubna se konala v Praze Oblastní konference, děkuji delegátům naší farnosti, 
že věnovali celou sobotu této akci. S obsahem konference a důležitými zprávami 
seznámí delegáti své sbory dle dohody. V Protivíně poreferuje Eva již tuto neděli (4. 
5.)  
 V pátek 23. 5.se otevře Husova kaple v Týně pro veřejnost, opět s programem Noc 
kostelů. Účast slíbil „Balda“ se svou kapelou, a další nápady ke zpestření večera jsou 
vítané. Prosím modleme se za tuto akci, aby služba spojila náš tým a hledající 
návštěvníci našli nejen otevřené dveře kostela, nýbrž také otevřená srdce. Prosme o 
moudrost při rozhovorech, kéž Hospodinův duch přivede ještě mnohé ke kříži naděje. 
Vítáni budou i naši farníci ze sborů Protivín a Vimperk. Zájemce můžeme rozdělit do 
aut a do Týna přivézt.  
+- Výroční konference ECM v přítomnosti biskupa Stefana E. Zürchera se bude 
konat od 15. 5. do 18. 5. v Praze 

+- Konference přátelství Neděle 25. května 2025 | 10:00 – 15:00 | Společná bohoslužba pražských 
sborů ECM s obědem a odpoledním programem. Viz příloha. 
+- Koordinátor modliteb v naší farnosti je Eva Piherová. Máte-li na srdci modlitby za 
něco, za někoho...směřujte prosím Evě. 



+- 29. 4. se sešla Komise pro evangelizaci a domácí misii (KEDM), kterou svolal 
kazatel Ctirad Hrubý. Zájemcům o tuto oblast služby církve rád podá informace 
kazatel místního sboru. 
+-  
+- Schůzky šachového klubu nadále každé druhé pondělí od 18.00 hod. v klubovně. 
+- Staršovstvo sboru Protivín a Týn se sejde 6. května od 17.hodin v klubovně fary. 
Připomínky, rady, žádosti… -prosím, směřujte starším či na kazatele. 
                                        

****************************************************  

NAROZENINY V KVĚTNU SLAVÍ
*1. 5. Veronika Plívová   *1. 5. Standa Svojše  2. 5. Jarka Hanzalová                        
*6. 5. Bohumila Kudličková *7. 5. Vladimír Perman *12. 5. Jana Rojíková     
*15. 5. Hana Nováková      *17. 5. Markéta Hanzalová     *25. 5. Dejví Kružík           

Srdečně gratulujeme všem oslavencům!!! Vyprošujeme požehnání a 

radost ze života v Kristu!  

V naději se radujte, v soužení buďte trpěliví, v modlitbě vytrvalí.  Ř 12:12: 
 

 

************************************************************************************ 

PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY V KVĚTNU 2025 

  

Protivín každou neděli od 9.00 hod 

  

4. 5.      R. Novák káže; vede Hanka  + vysluhování VP  společně s Týn n. Vlt.  

              (delegát nás seznámí s obsahem Oblastní konference, odpovídá Vaše dotazy) 

11. 5.    R. Novák káže; vede Eva                             +    od14.00 +  Týn nad Vltavou 

18. 5.    E. Piherová káže; vede Hanka (!!Výroční konference Praha 16.-18.5.) 

25. 5.    M. Šálková káže; vede R. Novák  +     od 14.00 + Týn nad Vltavou 

https://obohu.cz/bible/index.php?styl=CSP&k=R&kap=12&v=12&najit=trpěliví#v12


Protivín : každou neděli od 9. 00 hodin slouží bratr kazatel R. Novák, poslední 
neděli v měsíci střídavě laické kazatelky Miluška a Hanka. 
K modlitbám se zájemci scházejí před bohoslužbou v klubovně. Osobní modlitby 
s kazatelem či staršími na požádání po bohoslužbě. 
Biblické hodiny a domácí skupinky v Písku u sestry Magdy Zemanové od 10. 00 
hodin, zájemci z Protivína se mohou připojit v 9.30, a od fary se svézt 
s kazatelem.  
Týn nad Vltavou mimo první neděli v měsíci, každou neděli od 14.00 h.   
Biblické a modlitební – svolává Láďa Klimeš SMS 
wwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwww 
Vimperk každou neděli od 9.30 h.  

Pondělí      18:00 hodin – skupinka 

Úterý           5:30 hodin – ranní modlitební 

        Modlitby maminek s dětmi 2x měsíčně (info: D. Kružíková) 

                   16:30 hodin – Modlitby matek a babiček  

 

Středa, čtvrtek, pátek – Bodlina pravidelně od 9:00-12:00 hodin 

**************************************************************************** 

   

Blahoslavení jsou ti, kdo přebývají ve tvém 

domě a stále tě chválí! Sela.       Ž 84:5 

****************************************************************  

 

       BŮH JE TAK DOBRÝ !                                                             
• Milí sourozenci v Pánu Ježíši! S radostným údivem oznamuji, že naše farnost, tedy 

sbory Protivín a Týn nad Vltavou, splnila předepsané podíly na mzdě faráře pro I. a II. 
čtvrtletí roku 2025. To znamená, že tyto sbory jsou schopné si zaplatit faráře na plný 
úvazek! Minulý rok jsme se ještě neobešli bez dotování ústředím. Co se stalo? Jistě, 
velkou část příjmu tvoří nájemné z Pastelky, kterou mají v podnájmu rodiny z Ukrajiny. 
Ovšem podstatnou část příjmů nyní zvedly Vaše příspěvky, desátky a dary. Vše můžete 
sledovat na transparentním účtu, který vedeme u Monety bank. Také nedělní sbírky 
nyní vykazují, že dárci jsou štědřejší. Z toho se raduji, neboť Vaše ochota dávat do 
svých sborů část příjmů, svědčí o tom, že jste požehnanější a okoušíte naplnění slova z 
Malachiáše 3,10: Přinášejte do mých skladů úplné desátky. Až bude ta potrava v 
mém domě, pak to se mnou zkuste, praví Hospodin zástupů: Neotevřu vám snad 
nebeské průduchy a nevyleji na vás požehnání? A bude po nedostatku.  

https://obohu.cz/bible/index.php?styl=CSP&k=Z&kap=84&v=5&najit=blaho#v5


Pravda, druhou polovinu roku se odvody zase o něco zvýší tak, jak se ubere 
příspěvek od státu; ale je docela možné, že Pán Bůh naopak požehná i Vaše 
příjmy, takže se to srovná. Samozřejmě, Vaše příspěvky do církve nejsou pouze 
na mzdy farářů. Aby fara fungovala v normálním režimu, je třeba myslet i na 
technické věci, opravy, topení, voda, elektrika, úklid, administrativa…a 
kdybychom chtěli být Pánu Bohu úplně nejmilejší, naše farnost by mohla 
podporovat nějakou misii, evangelizační akce, lidi bez domova, sirotky či jinak 
postižené… A jak tak vše pozoruji, nemusí to být jen zbožným přáním.☺ 
V každém případě: díky Vám, že podporujete sbory, že podporujete i mou 
službu, čehož si nesmírně vážím a což mi dává nový impuls do služby. Je to pro 
mě ujištění, že má cenu na vinici Boží pracovat, že nejen mně, ale i Vám o něco 
jde. A to je strašně důležité povzbuzení. Díky.   Richard Novák, kazatel farnosti 

K modlitbám 

„Neustále za vás všechny děkujeme Bohu a vždycky vás zmiňujeme ve svých 

modlitbách.“ (1.Tes. 1,2) 

- Za ochranu a milost pro rodiny farníků. 

- Za naše nemocné, aby jim Pán dal zdraví a opět byli mezi námi. 

(Magda, V.Lamačová, Drahuška, Truhlářovi, Vašek B., Irena, Petr, Miluška, Standa S.) 

 
Vyznávejte hříchy jeden druhému a modlete se jeden za druhého, abyste byli uzdraveni. Velkou 

moc má vroucí modlitba spravedlivého.                  List Jakubův 5, 16 
 

Čl. 18 O večeři Páně  

Večeře Páně není jen znamením lásky, kterou by měli mít křesťané mezi sebou, nýbrž je svátostí 

našeho vykoupení Kristovou smrtí, takže pro toho, kdo správně, vážně a s vírou tuto svátost 

přijímá, je chléb, který lámeme, účastenstvím těla Kristova. Podobně kalich dobrořečení je 

účastenstvím krve Kristovy. Transsubstanciace neboli změna podstaty chleba a vína při večeři 

Páně nemůže být dosvědčena Písmem svatým, naopak odporuje jeho jasným slovům, zatemňuje 

povahu svátosti a dává příležitost k mnoha pověrám. Tělo Kristovo je dáváno, přijímáno a 

požíváno při večeři pouze ve smyslu nebeském a duchovním. A prostředkem, kterým je tělo 

Kristovo přijímáno a požíváno při večeři, je víra. Kristus nenařídil, aby byla svátost večeře Páně 

schovávána, kolem nošena, pozdvihována nebo uctívána.  

Čl. 19 O obou živlech  Kalich Páně se nemá laikům odpírat; neboť oba živly večeře Páně se 

mají podle Kristova ustanovení a rozkazu vysluhovat všem křesťanům stejně. 

http://www.biblenet.cz/b/Jas/5#v16


Buď v obraze…              (objednávej u kazatele) 

  

 

 

 

 

Květen 2Misionář je jako pilot, který létá mimo radary 
(rozhovor)Tomáš Dittrich 

David Novák: Peníze až na prvním místěDavid Novák 
Kibucníci z Be’eri: Máme naději, proto se chceme vrátitJitka 
Evanová 
Chtěla jsem být cool holka, kterou nic nezlomíDominika 
Capeková 
Ve sbírce duchovních knih mi chyběla Bible (příběh 
čtenářky)Stanislava Ulrichová 
Umělá inteligence: Tancujeme na TitanikuVeronika Tichá 
Pavel Bosman: Umělá inteligence (kreslený humor)Pavel 
Bosman 
Jiří Bukovský: Bible je jako talíř svíčkovéŠtěpánka Krišicová 
Tibor Máhrik: Puberta? Vyměňte tlumiče!Tibor Máhrik 
35 let KMS: Chavda, Ryder, Graham...Tomáš Dittrich 
Elizabeth Fryová – anděl věznicJaroslav Pleva 
„Adamův odkaz“ nejen pro AfrikuTomáš Coufal a Lucie 
Vlasáková 
„Ptám se naposledy: Jste muslimka, nebo 
křesťanka?“Mariam Ibrahímová 
Delicie Nerková: PoutníciDelicie Nerková 
Urijáš Chetejský (poezie)Kateřina Supiková 
 

 

 

Během své práce jsem se postupně dopracoval ke klíči 

pro rozluštění literární stavby knihy Genesis. Postupně 

jsem totiž zjišťoval, že kniha sama skutečně obsahuje 

údaje o svém vzniku. Je ovšem nutné jí naslouchat ve 

světle nových poznatků o literárních zvyklostech doby 

patriarchů, které dnes máme. Jak se zdá, až dosud se tyto 

poznatky nebraly v úvahu. Žádná známá teorie 

nedokázala najít klíč pro řešení literární struktury této 

knihy. Dovoluji si proto předložit úplně jiný výklad. 

Čtenář, který je informován o teoriích týkajících se 

vzniku této knihy, bude mým prohlášením asi překvapen. 

Jsem ale přesvědčen, že můj návrh odborně řeší všechny 

problémy. Genese byla původně sepsána na hliněné 

tabulky. Autory byli sami patriarchové, kteří měli 

bezprostřední vztah k popisovaným událostem. Jejich 

jména jsou zřetelně udána. Knihu sestavil a ve formě, jak 

ji dnes známe, vydal Mojžíš, který jasně udává zdroje 

svých informaci. Takové tvrzení musí pochopitelně být 

jasně odůvodněno. Očekávám, že čtenář se bude 

důkladně zabývat všemi skutečnostmi, které slouží pro 

podložení důkazu. Kdo bude bedlivě zkoumat, rozpozná, 

že předložená teze je podepřena dostatečnými argumenty.           
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https://zivotviry.cz/clanek/chtela-jsem-byt-cool-holka-kterou-nic-nezlomi-101089
https://zivotviry.cz/clanek/ve-sbirce-duchovnich-knih-mi-chybela-bible-pribeh-ctenarky--101095
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https://zivotviry.cz/clanek/jiri-bukovsky-bible-je-jako-talir-svickove-101092
https://zivotviry.cz/clanek/tibor-mahrik-puberta-vymente-tlumice--101084
https://zivotviry.cz/clanek/35-let-kms-chavda-ryder-graham--101091
https://zivotviry.cz/clanek/elizabeth-fryova-andel-veznic-101086
https://zivotviry.cz/clanek/adamuv-odkaz-nejen-pro-afriku-101085
https://zivotviry.cz/clanek/ptam-se-naposledy-jste-muslimka-nebo-krestanka--101087
https://zivotviry.cz/clanek/ptam-se-naposledy-jste-muslimka-nebo-krestanka--101087
https://zivotviry.cz/clanek/delicie-nerkova-poutnici-101080
https://zivotviry.cz/clanek/urijas-chetejsky-poezie--101078


Modlitební předměty na květen 2025 
4. – 10. 5. 
Diakonie 
Prosíme o modlitby. 
Humanitární služby: 
- Za Víta Samka, jehož prostřednictví podporujeme tři Ukrajinské 
nemocnice v Ivano-Frankivsku, Charkově a Chersonu 
- Za Petra Húště, jehož prostřednictvím podporujeme humanitární 
pomoc potřebným lidem na Ukrajině, zejména vdovám a sirotkům, 
starým opuštěným lidem a handicapovaným lidem bez péče 
- Za odvahu víry, rozhodnost a udatnost vstupovat do dalších 
příležitostí a možností pomoci Ukrajině: 1) přispívat na nabíjecí 
stanice jejichž cena se pohybuje od 5 000 do 50 0000 Kč; 2) přispívat 
na rehabilitační pobyty pro vdovy a sirotky po válečných obětech 3) 
přispívat na nákup potravin do humanitárních balíčků, případně 
kompletovat potravinové balíčky zde v ČR s cílem pomáhat vdovám a 
sirotkům, starým lidem a handicapovaným lidem bez péče; 4) 
možnost zapojení dobrovolníků z řad naší církve do projektů přímo 
na Ukrajině 5) možnost partnerství mezi českými a ukrajinskými 
sbory 
- Za nové finanční zdroje pro pomoc Ukrajině 
Sociální práce: 
- Za týmy spolupracovníků, zejména ředitele a Správní rady našich 
středisek diakonie 
- Za naše klienty 
- Za nové spolupracovníky – srdcaře, kteří by viděli své místo ve 
stávajících střediscích anebo byli naplnění touhou otevírat nové 
služby a zakládat nová střediska 
- Za sborovou diakonii – službu znevýhodněným lidem v našich 
sborech 
- Za ekumenickou diakonii 



- Za dostatečnou podporu a pochopení Diakonie uvnitř církve i ze 
strany veřejnosti 

Jan Harbáček 
11. – 17. 5. 
Výroční konference 
Výroční zasedání delegátů Evangelické církve metodistické v České 
republice se bude konat 16. – 18. května v Praze 2. Zazní zprávy z 
celocírkevních komisí a zprávy ze sborů. Konference bude jako 
obvykle zakončena v neděli slavnostní bohoslužbou. Prosme za 
bezpečné cestování, za pokojné tvůrčí jednání, o požehnání pro 
připravované změny služebního přidělení a radost ze společného 
slavení. 

Jana Křížová 
18. – 24. 5. 
Noc kostelů 
Modleme se 
- za dobré nápady pro organizátory i za jejich úspěšnou realizaci; 
- za působení Ducha sv. na návštěvníky, ať jsou pohnuti k přemýšlení 
nad důležitými otázkami života; 
- za všechny rozhovory a setkání; 
- za povzbuzení pořadatelů v místech, kam přijde jen málo 
návštěvníků; 
- za dobrou atmosféru a radost z toho, že mohou křesťané otevřít své 
kostely lidem. 

Petr Vaďura 
25. – 31. 5. 
Konference přátelství 
Společná bohoslužba pražských metodistických sborů je naplánovaná 
na neděli 25. května. Pozvání přijal i Bulharský sbor, který se schází v 
našem kostele ve Strašnicích. Doufáme, že toto společné setkání 
bude pro všechny povzbuzením. 
Prosíme vás o přímluvné modlitby, nejen za tuto bohoslužbu, ale 
celkově za službu našich metodistických sborů v Praze. Praha je veliké 



město, plné misijních příležitostí, modleme se, abychom viděli, kde 
nás Pán chce mít a kde použít ke své slávě. 

   Petr Procházka 
Modlitební štafeta na květen, červen 
04.05.2025 Brno 
11.05.2025 Jihlava 
18.05.2025 Protivín-Vimperk 
25.05.2025 Praha 2 
01.06.2025 Praha - Strašnice 
08.06.2025 Plzeň - Lochotín 
15.06.2025 Mikulov 
22.06.2025 Jihlava 

 

 
 
PROTIVÍN A TÝN NAD VLTAVOU                                                           VIMPERK 

 
                                  Zde možno přispět na jednotlivé sbory přes QR platbu: 

                                                                       
Přejeme Vám pokojné prožití měsíce květů a hojnost Božího požehnání na každý den. Staršovstvo 

23.5. opět proběhne                       
Noc kostelů za účasti 
folkrockového zpěváka Mirka 
Baldrycha 

a jeho kapely Baldaband. 
Hrát budeme od 18h do 19h. 
Zahrajeme starší i zcela nové 
písničky a moc se těšíme na 
skvělou atmosféru i buřty. 
 



          

 
 
 
 
 

 


